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सभी बीमाकृत बैंक / All Insured Banks 

 

महोदय/महोदया   Dear Sir / Madam 

 

जमा बीमा प्रीममयम का भुगताि - सेर्ा कर 
Payment of Deposit Insurance Premium – Service Tax 

 

र्तवमाि में सभी बीमाकृत बैंक, छमाही अतंराऱों पर 
100.00 रु. की प्रत्येक जमा रामि पर 10 पसै ेकी दर से 

(अर्ावत 0.10 प्रनतित प्रनत र्र्व) निगम को जमा बीमा 
प्रीममयम का भगुताि करिे मऱए बाध्य है।  हाऱ ही में, 
केद्रीय सीमा िलु्क और सेर्ा कर, बडी मात्रा में कर देिे 

र्ाऱी यनूिट (एऱटीय)ू आयोग, मबुईं िे  सचूित ककया है 

कक 1 मई 2006 से जमा बीमा प्रीममयम कायवकऱाप के 

मऱए सेर्ा कर देिा होगा।  यह मामऱा उचित 

प्राचिकरर् के पास वर्िारािीि है और िीघ्र ही इस 

मामऱ ेपर अनंतम निर्वय होिे की सभंार्िा है। 
 

At present, all the registered insured banks are 

liable to pay to the Corporation deposit insurance 

premium at the rate of 10 paise per annum for 

every deposit of Rs.100 (i.e 0.10 % p.a) at half 

yearly intervals. Recently, the Commissionerate of 

Central Excise and Service Tax, LTU, Mumbai 

have communicated that the deposit insurance 

activity is liable to Service Tax with effect from May 

1, 2006. The matter is under reference to 

appropriate authorities and a final view in the 

matter is expected to be taken soon. 
2. यह एक अचिम सिूिा है कक, यदद जमा बीमा 
प्रीममयम पर सेर्ा कर ऱाग ू होता है तो, सभी 
बीमाकृत बैंकों को सबंचंित दर से अदा ककए 
जािेर्ाऱे प्रीममयम के परे अल्प सिूिा पर सेर्ा कर 
का भगुताि करिा पडगेा। 
 

2. This is for the advance information of the insured 

banks that in case Service Tax is made applicable 

on the deposit insurance premium, all the banks 

may have to pay service tax, at a short notice, over 

and above the premium being paid as per the 

relevant rate.  

3. तर्ावप, इस पररपत्र को प्रीममयम पर सेर्ा कर 
भगुताि करिे की सिूिा िा समझी जाए।  

3. However, this circular should not be construed 

as an advice to pay service tax on premium. 

भर्दीय, 
 

  

जे.के. दाि 

उप महाप्रबंिक 

Yours faithfully, 

 

  
(J.K.Dash) 

Dy. General Manager 


